

ПРО...

...КРИЗИС

В Петербурге зафиксирован самый высокий рост безработицы среди всех регионов Северо-Западного федерального округа.

Как сообщает Петростат, по состоянию на май в нашем городе было на 38,4% больше безработных, чем в мае 2014 года (13,2 тыс. человек). На втором месте — Калининградская область (22%), на третьем — Карелия (19,5%).

Также в Петербурге один из самых высоких в СЗФО уровень инфляции — 9,1% за пять месяцев и одно из самых серьезных падений промпроизводства — 7,2% за тот же период.

...КУНСТКАМЕРУ

30,6 млн. рублей будет потрачено в рамках очередного этапа реконструкции комплекса зданий Музея антропологии и этнографии имени Петра Великого (Кунсткамеры).

Согласно условиям конкурса, объявленного Санкт-Петербургским научным центром РАН, подрядчику, которого планируется определить 6 августа, предстоит обновить штукатурку, отреставрировать дворовый фасад и внутренние стены, а также провести кровельные и электромонтажные работы. Завершить реконструкцию нужно до 31 декабря.

...ЛьГОТНИКОВ

Петербуржцы, имеющие право на льготный проезд с 27 апреля по 31 октября, смогут приобрести билет за семь дней до поездки без учета дня продажи.

Как сообщили в пресс-службе ОАО «Северо-Западная пригородная пассажирская компания», речь идет, в частности, о ветеранах труда и военной службы при достижении возраста, дающего право на пенсию по старости, рабочих тыла, награжденных орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период ВОВ, реабилитированных и лицах, признанных пострадавшими от политических репрессий, пенсионерах, членах многодетных семей.

Для оформления льготного проездного билета нужно предъявить удостоверение о праве на льготы и паспорт либо единый именной льготный билет.

...ЖАЛОБЫ

35% обращений, поступивших за первые шесть месяцев этого года в жилищную инспекцию от горожан, касаются неудовлетворительного содержания жилого имущества.

Как сообщил главный государственный жилищный инспектор Петербурга Юрий Кузин, реже граждане жалуются на управление жилищным фондом и санитарное обслуживание (12 — 13%). Также люди недовольны обслуживанием придомовой территории и вывозом мусора.

...ДЕФЛЯЦИЮ

Петербуржцы, на выходные едущие в соседнюю Финляндию, скоро смогут покупать там товары по более низким ценам.

По данным статистического центра этой страны, в июне уровень инфляции в Финляндии пересек нулевую отметку и достиг уровня 0,1%. Таким образом, в стране наступила дефляция.

Аналогичная тенденция сейчас наблюдается практически во всех странах ЕС, где отмечено снижение цен на топливо, сигареты, недвижимость, периодические издания, а также уменьшение процентных ставок по кредитам. Также дешевеют продукты. Это — прямое следствие экономического кризиса, наблюдаемого в Европе. Однако в России цены, напротив, растут.

В редакцию «Вечёрки» обратился с вопросом народный художник России, художник театра и кино Владимир Светозаров.

— По дороге на «Ленфильм» я часто прохожу мимо памятника «Стерегающему», — рассказал Владимир Иосифович, — и вспоминаю, каким он был в годы моего детства. Из открытого кингстона на бронзовые тела героев-моряков лились потоки воды. Это производило неизгладимое впечатление! Но уже очень давно воду перекрыли. По моему мнению, это обесценивает смысл памятника. Когда ему вернут исторический облик?

Корреспондент «Вечернего Петербурга» переадресовал вопрос в Музей городской скульптуры.



В чаше каменного бассейна был небольшой фонтан. А лить воду из кингстона придумали в советские годы — и очень навредили памятнику.

«Стерегающий» просит воды

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФОНТАН У ПОДНОЖИЯ МОНУМЕНТА НЕ РАБОТАЕТ УЖЕ МНОГО ЛЕТ

— ЖИТЕЛИ ГОРОДА часто звонят нам с просьбой вернуть воду в кингстон «Стерегающего», — отметили специалисты. — Мы все даем один и тот же ответ: это невозможно.

Памятник «Стерегающему» работы скульптора Константина Изенберга был установлен на Каменноостровском проспекте в 1911 году. И тогда никакой воды, кроме бронзовой, в кингстоне не было и в помине. Подтверждение этому факту можно найти у Михаила Зоценко: «Петербург. Каменноостровский проспект. Памятник «Стерегающему». Два матроса у открытого кингстона. Бронзовая вода льется в трюм. Не отрываясь, я смотрю на бронзовых матросов и на бронзовый поток воды. Мне нравится этот памятник».

Эти слова открывают рассказ «Свидание». Но сказать, что монумент вообще никак не был связан с водой, тоже нельзя. У подножия памятника был небольшой фонтан, каменная чаша сохранилась до наших дней. А подавать в кингстон настоящую воду зачем-то придумали уже в советские годы. В первой половине 1930-х, а затем с 1947 по 1971 год она стекала по бронзе в чашу фонтана.

— В начале 1970-х специальным решением Ленгорисполкома воду решено было перекрыть, — рассказали в Музее городской скульптуры. — Обнаружилось, что за десятилетия коррозия нанесла огромный вред не только бронзовому покрытию, но и самому опорному каркасу памятника, сделанному из металла. Мало того, фундамент под постаментом был частично размыт водой. Потребовалась очень серьезная реставрация.

Но сейчас настоящей воды нет не только в кингстонах — ее нет и в исторической ка-

менной чаше. Получается, утверждать, будто после реставрации «Стерегающий» снова выглядел так, как был задуман автором, тоже невозможно.

— Этот памятник так или иначе всегда был связан с водой, — напоминает историк и краевед Алексей Ерофеев. — Ведь он посвящен морю. Так что фонтан обязательно нужно восстановить.

В Музее городской скульптуры говорят, что технически «оживить» фонтан возможно.

— Сохранились и трубы для подачи воды, и чаша, — поясняют специалисты. — Но планируется ли восстановление этого водомета городскими властями, пока неизвестно.

Оксана ЕРМОШИНА
Фото Натальи ЧАЙКИ

СПРАВКА «ВП»

ПАМЯТНИК в Александровском парке посвящен героической гибели миноносца «Стерегающий» в бою во время Русско-японской войны 1904 — 1905 годов. Бронзовый монумент увековечил подвиг двух матросов, Новика и Бухарева. Чтобы взятый в тиски неприятеля корабль не достался врагу, они решили затопить судно и открыли кингстоны в машинном отделении. На глазах у потрясенных японцев «Стерегающий» с андреевским флагом на мачте ушел под воду. Эта история попала в газеты и стала очень популярной. В результате на высочайшем уровне было принято решение посвятить подвигу героев-моряков памятник. Уже после того как проект монумента был одобрен императором, обнаружилось, что история затопления «Стерегающего» — не более чем красивая легенда. Когда об этом доложили царю, он повелел «считать, что памятник сооружен в память героической гибели в бою миноносца «Стерегающий». Так отлитый в Петербурге бронзовый корабль встал на вечную стоянку на Каменноостровском проспекте.



10 мая 1911 года. Памятник с возложенными на него венками, в почетном карауле — оставшиеся в живых матросы с миноносца.

В Петербурге установлен отрицательный температурный рекорд. В ночь с 13 на 14 июля температура в городе составила плюс 7,4 градуса. Таким образом, побито «достижение» 1948 года, когда в ночь с 13 на 14 июля столбик термометра опустился до отметки 8,2 градуса тепла.